

POSUDEK OPONENTA

Etický rozměr eutanázie

(BAKALÁŘSKÁ PRÁCE)

Autor práce: Dominika Zacharová

Vedoucí práce: PhDr. Adam Horálek, Ph.D.

Hlavním tématem předložené práce jsou otázky spojené s eutanázií a hodnotou lidského života. Autorka formulovala několik výzkumných otázek, které se mírně liší podle toho, komu byly určeny, zda odborníkům, nebo laikům. Hlavní výzkumná otázka zněla: „Jsou pro vás hodnoty života podstatné a kde se nachází ona pomyslná hranice etičnosti eutanázie?“, přičemž autorka zmiňuje na str. 16, že „Záměr byl tedy směřovat otázku spíše filozoficky...“

Skutečnost, že předložená bakalářská práce má vzhledem k tématu filosofický rozměr, jak sama autorka deklaruje, byla ale podceněna. Projevilo se to zejména tím, že v práci není jasně vymezen termín etika (a podobně ani termíny morálka nebo mravnost). Autorka např. hovoří o moderní lékařské etice (např. str. 21), čímž nepřímou naznačuje, že etiky mohou být různé pro různé profese, ale i pro různá období. Blíže se však tomuto tématu nevěnuje, což považuji za zásadní chybu. Pak totiž autorce chybí základní terminologický aparát etiky, jakožto nauky, a tato vada jí nedovoluje promýšlet věci do hloubky. To je koneckonců vidět i na konstrukci hlavní výzkumné otázky, která je matná.

Pokud se jedná o strukturu práce, pomínou-li právě zmíněný nedostatek, je práce strukturována přehledně. Z metodologického hlediska se autorka opírala o kvalitativní i kvantitativní výzkum (dotazníky jako pomocnou metodu). Počet informátorů je vzhledem

k výzkumným otázkám poměrně úzký, na základě vzorku osmi osob, lze problém etičnosti eutanázie jen obtížně vykreslit. V přílohách uvádí autorka přepisy pouze dvou rozhovorů, což neposkytuje dostatečný přehled o získaném materiálu. Použitá literatura je relevantní tématu a i formální úroveň práce je vcelku dobrá. Autorka si vybrala nelehké téma a zpracovala jej pečlivě. Z tohoto důvodu práci **doporučuji k obhajobě**. Pokud bude autorka při obhajobě práce uspokojivě reagovat na vznesené dotazy, navrhuji ji klasifikovat **stupněm výborně**.

Třemošnice 21. 5. 2017



Vypracoval: Mgr. Zbyněk Andrš, Ph.D.